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Κορυφώθηκαν οι εορτασμοί της Παναγίας 
Μυρτιδιωτίσσης στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με λαμπρότητα κορυφώθηκαν, την Κυριακή, 29 Σεπτεμβρίου 
2024, στο προάστιο Kogarah του Σύδνεϋ οι εορταστικές 
εκδηλώσεις προς τιμήν της Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης.

Πλήθος ευσεβών χριστιανών από την τοπική Ενορία – Κοινότητα Αναστάσεως του 
Χριστού, Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης και Αγίας Ελέσης, καθώς και επισκεπτών από 
άλλες περιοχές του Σύδνεϋ, συμμετείχε με ευλάβεια στην Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, της οποίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος, καθώς και στο ολοήμερο πολιτιστικό πρόγραμμα που ακολούθησε, με 
παραδοσιακούς χορούς, ήχους και γεύσεις από την πατρίδα.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-
content/uploads/2024/09/311361087_900651531975306_389076540273554582_n.mp4

Κατά τη Θεία Λειτουργία, τον Αρχιεπίσκοπο πλαισίωσαν οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος και Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος (Ιερατικώς 
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Προϊστάμενος της πανηγυρίζουσας Ενορίας), ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. 
Χριστοφόρος Κρικέλης, και πλειάδα κληρικών από την πόλη του Σύδνεϋ, 
συμπεριλαμβανομένου του π. Σταύρου Αγγορούδη, ο οποίος τιμήθηκε από τον 
Σεβασμιώτατο με την απονομή του οφφικίου του Αρχιμανδρίτου.

Απευθυνόμενος με πατρικούς λόγους στον τιμώμενο κληρικό, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
Μακάριος τον προέτρεψε να εργαστεί με ακόμα υψηλότερο ζήλο και αίσθημα 
ευθύνης για την αγιότητα και τη σωτηρία των πιστών που του ανέθεσε η Εκκλησία 
να διακονεί.

«Κάθε τιμή, πρόοδος και άνοδος», υπογράμμισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος, 
«συνοδεύεται από την επιφόρτιση με μία μεγάλη ευθύνη: την ευθύνη της 
αγιότητας και της σωτηρίας. Αυτή την ευθύνη αναλαμβάνεις σήμερα, όχι μόνο για 
τον εαυτό σου, αλλά και για τους πλησίον σου. Γιατί όπως έχουμε πει κι άλλες 
φορές, η σωτηρία στην Εκκλησία δεν είναι προσωπική υπόθεση. Θέλουμε ο 
παράδεισος να είναι για όλους, να είμαστε όλοι εκεί όπως είμαστε τώρα εδώ, στη 
Θεία Λειτουργία».



Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος ανέλυσε το ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, 
από το κατά Λουκάν Ευαγγέλιο, όπου ο Κύριος κήρυξε την αγάπη προς τους 
εχθρούς μας.

«Με το “ἀγαπᾶτε τοὺς ἐχθροὺς ὑμῶν”, ο Χριστός έφερε μια θρησκευτική και 



κοινωνική επανάσταση», τόνισε μεταξύ άλλων, υπενθυμίζοντας ότι πρόκειται για 
διδασκαλία, η οποία δεν συναντάται σε καμία από τις υπόλοιπες θρησκείες.

«Καμία άλλη θρησκεία δεν λέει αυτό που ακούσαμε σήμερα στο Ευαγγέλιο», 
παρατήρησε και επισήμανε: «Αυτό είναι το μεγαλείο της πίστεώς μας». «Έτσι 
πρέπει να είναιη ζωή των ανθρώπων που αγαπούν τον Χριστό και θέλουν να 
ακολουθήσουν το ιερό Ευαγγέλιο», συμπλήρωσε.



Προτού ολοκληρώσει την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην 
επικείμενη Αποστολική Επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου 
στην Αυστραλία και προσκάλεσε άπαντες να δείξουν έμπρακτα την υιική αγάπη και 
τον σεβασμό τους προς τον Παναγιώτατο κατά την υποδοχή και την παραμονή του 
στο Σύδνεϋ.



«Να είμαστε εκεί για να υποδεχθούμε τον Πατριάρχη του Γένους, τον Πρώτο της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας και να του απευθύνουμε με μία φωνή και μία καρδία το “Ως 
ευ παρέστητε, Παναγιώτατε, Πάτερ και Δέσποτα”», παρότρυνε χαρακτηριστικά.

Κατακλείοντας, ευχήθηκε στα μέλη της πανηγυρίζουσας Ενορίας – Κοινότητας του 



Kogarah να έχουν την ευλογία και τη χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου, ενώ δεν 
παρέλειψε να καταθέσει τις πατρικές ευχές του για τον άγοντα τα ονομαστήριά 
του Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μελβούρνης κ. Κυριακό.

Στις εκδηλώσεις προς τιμήν της Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης στο Kogarah του 
Σύδνεϋ παρευρέθηκαν ο κ. Matt Thistlethwaite, Υφυπουργός Μετανάστευσης της 
Αυστραλίας, ο κ. DavidColeman, ομοσπονδιακός Βουλευτής και σκιώδης Υπουργός 
Επικοινωνιών, ο κ. SimonKennedy, ομοσπονδιακός Βουλευτής, ο κ. Mark Coure, 
πολιτειακός Βουλευτής, o κ. Sam Stratikopoulos, Σύμβουλος του Δήμου 
GeorgesRiver, η κ. Vicky Poulos, σύμβουλος του Δήμου Bayside, η κ. Βαρβάρα 
Ζαντιώτη, Πρόεδρος της Κυθηραϊκής Αδελφότητος Αυστραλίας, η κ. Αναστασία 
Καρακομινάκη, Πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ενώσεως Νέας Νοτίου Ουαλίας, 
κ.ά..

Περισσότερες φωτογραφίες:


































































